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The European Law Students’ Association

Dear ELSA Network,

The following presentation is the report of  the results of  the 18th 

State of  the Network Inquiry. The inquiry was conducted in April 

2015 before the LXVII International Council Meeting in Cluj-

Napoca, Romania. Only 36 National Groups of  ELSA filled in the 

inquiry giving us a full overview over what’s the state of  the 

organisation.

The progress report of  the Strategic Goals section is not included 

in this document but will be published separately

We ask you to read this report carefully to be fully prepared and to 

be at your best ability to work for the benefit of  the Network.

Alina Shchetinina

Secretary General

ELSA International 2014/2015
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28%

72%

Coverage
In total 898 Law faculties in the countries where ELSA is 

present

Covered by ELSA Not covered by ELSA

How many Law faculties does your National Group and/or Local Groups cover in total? 

How many Law faculties are there in your country? 
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On scale from 1 to 5 how familiar are your Local Officers' with 

international projects and events?

1- Very poor, 5- Very familiar

1
0%

2
6%

3
33%

4
47%

5
14%

Local Officers’ familiarity with international 
events and projects

1 2 3 4 5
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Board Management, 

External Relations 

and Expansion
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On scale from 1 to 10 how well is the relationship with your board?
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Yes
31%

No
69%

Expansion to new local groups

Are you expanding to any new Local Groups?
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No
56%

Yes
44%

New partners

Have you been able to gain new partner after the last ICM?
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Internal Management
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61%
20%

19%

Already Planning for Transition

Yes No We have a different term in office which shifts the planning

Have you started to plan for transition?
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How many trainings have you had in your National Group including your Local 

Groups since the 1st of  August?
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Non-ITP 
trainings

95%

ITP trainings
5%

Trainings 

How many of  the trainings were ITP Trainings?
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Didn't plan on 
creating one

14%

No
28%

Yes
58%

HUMAN RESOURCES STRATEGY

Have you started to create a Human Resources Strategy in your National 

Group?
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Financial Management
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Not possible to 
organize

Possible to 
organize

Price range for International events

With the current participation fee level, is it possible for your country to 

organize international events?
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2 euros/per day
7% 4 euros/per day

7%

6 euros/per day
9%

8 euros/per day
5%

10 euros/per day
10%

12 or more euros/per 
day
29%

The current level of 
event fees is fine for us

33%

Fees for International events
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The current level of event fees is fine for us

How much the daily participation fee should be raised to make it feasible for your 

country to organize S&C events or international internal meetings (ICM, IPM, 

SAM, KAM)?
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Marketing
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Academic Activities
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Would you be interested in establishing a European round for the negotiation 

competition?

Maybe 
53%

No
11%

Yes
36%

Establishing European round for the negotiation 
competition
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How many AA events/projects, related to Human Rights and IFP, are you 

organizing/ planning to organize for the term 2014/15?

Related to 
Human Rights

66%

Related to the 
International 

Focus Program 
34%

NUMBER OF IFP AND HUMAN RIGHTS 
EVENTS 
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Moot Court Competitions
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Are you interested in organising a Regional Round of  the ELSA Moot Court 

Competition on WTO law?

Maybe
47%

No
25%

Yes
28%

Organization of  a regional round of  EMCC
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Do you feel like the ELSA Moot Court Competition on WTO law and the 

European Human Rights Moot Court Competition has been promoted well in 

your ELSA Group (locally and nationally)?
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Seminars & Conferences
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No
78%

Yes 
22%

Organization of  S&C events
not listed in the Decision Book

Such events as:

ELSA Tea events

ELSA Streaming

ELSA Day of  Kindness

Judicial Cafe

Legal English Course 

National Lawyers Ball

Do you organize projects that are not listed in the Decision Book but fall 

under responsibility of  the S&C area in your National or Local Groups?



The European Law Students’ Association

Student Trainee 

Exchange Programme
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ELSA International?
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Yes
56%

No
44%

STEP officers on local level

Do you have a STEP officer in all your Local Groups?
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Does your National Group actively promote STEP traineeships?

Yes, once a 
week
39%

Yes, once a 
month

22%

From time to 
time
39%

Promotion of STEP
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How many approaches has your group  made so far to potential STEP employers 

during this term?
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Yes, we do plan
72%

No, we do not 
plan
14%

Yes,we have 
already started

14%

Job Hunting for the next term

Does your National Group plan to continue Job Hunting after the 2nd 

STEP Cycle in order to ensure STEP traineeships for the next term?


